Ano lectivo 2018/19 Exame de Estruturas Discretas
Lic.* Eng. Informética 22/01/2019

Duracdo: 2h30m

Na questao 1 de escolha multipla, cada resposta certa terd a cotacdo méxima atribuida e cada
resposta errada terd o valor negativo da metade dessa cotagcao.

Nas questoes restantes, justifique convenientemente as suas respostas e indique os principais calculos.

1. Indique o valor de verdade das seguintes cinco sentencas nos mundos A e B abaixo
(V: verdade, F: falso):
(a) - (Tet(b) — Right0f(b,a)).
(b) 3xLeft0£f(x,a) A Jy(Dodec(y) A Large(y)).
(¢) —[3xLeft0f(c,x) <> (Tet(a) V Tet(c))].
(

d) VxVy[(x # y A Dodec(x) A Dodec(y)) — —SameSize(x,y)].
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2. Prove, usando o método de indugao matematica, que a seguinte formula é valida para qualquer n € N:

3. Determine o trajecto mais curto de A para J no grafo
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4. Descodifique a mensagem
*PIBEx _D _W@P

que foi encriptada utilizando o alfabeto da figura e a funcao f(p) = (22p + 25) mod 29

(Nota: o simbolo _ indica um espago em branco).
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5. Determine:

(a) Uma férmula que nao contenha o operador —, que corresponda & negagao da férmula

Vx Jy (Dodec(x) — —SameSize(x,y)).
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(¢) A solugao da congruéncia 22z =99 —1 em Zag.

(d) Quantos ntumeros maiores que 500 se podem formar com 3 algarismos, nos quais o primeiro
algarismo é diferente do tltimo.

(e) O nimero de permutagoes (ay,as,as,as,as,as) que pode formar com os nimeros 1,2,3,4,5.6,
com a propriedade a; # i parai = 1,2,3,4,5,6. (Justifique convenientemente a sua resposta,

usando o principio da inclusao-exclusao.)

6. Suponha que uma bactéria necessita de duas horas para se desenvolver, apds as quais produz dois

descendentes e, posteriormente, mais dois descendentes no final de cada hora subsequente. Admitindo

que todos os descendentes tém o mesmo comportamento, determine:

(a) Uma relagao de recorréncia que descreva a sequéncia b, (n > 0) de bactérias reproduzidas apds

n horas (suponha que o processo se inicia com uma tnica bactéria acabada de nascer, isto é,
bp=1).
(b) O valor de b, para qualquer n > 0.




